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Logické funkce

e Privytvareni tabulek v Excelu narazite nejen
na numerickeé vypocty, ale také na testovani
hodnot pomoci logickych funkci

* Typickym pfikladem je funkce KDYZ
— umoznuje pouzivat jednoduché rozhodovani

— vrati urcitou hodnotu podle toho, zda je zadana
podminka vyhodnocena jako pravdiva Ci
nepravdiva



Logické funkce - KDYZ

=KDYZ(podminka;ano;ne)

pokud je podminka splnéna, pak ano vysledkem funkce (Cislo, text nebo
jina funkce)

pokud neni podminka splnéna, pak ne vysledkem funkce (Cislo, text nebo
jina funkce)

— text — musime uvést do uvozovek

— Cislo - uvozovky nepouzivdame

— funkci zapisujeme bez znaku =

— moZeme pouZit i vnofenou funkci KDYZ — a7 64x

podminku do vzorce nejcastéji zaddvame pomoci relac¢nich operatori:

= (je rovno) <> (nenirovno)
> (je vétsi nez) < (je mensinez)
>= (vetsi nebo rovno) <= (mensi nebo rovno)

u slozitéjsi podminky miazeme pouzit funkce A, NEBO, NE - bez znaku =



Logické funkce

=A(logickal;logickaz;...)
— argumentem je 1 az 255 podminek. Vysledkem je:

* PRAVDA, pokud plati vSechny podminky
 NEPRAVDA, pokud alespon jedna podminka neplati

=NEBO(logickal;logickaz;...)
— argumentem je 1 az 255 podminek. Vysledkem je:

* PRAVDA, pokud plati alespon jedna podminka
 NEPRAVDA, pokud neplati ani jedna podminka

=NE(logicka)
— neguje logickou hodnotu argumentu

 PRAVDA, pokud je argument NEPRAVDA
« NEPRAVDA, pokud je argument PRAVDA




Logické funkce - KDYZ

Jednoduché pouziti funkce KDYZ nejlépe
pochopime na nazorném prikladeé:

» ,Séf po nds chce zjistit, zda v jednotlivych
mesicich byl dosazeny zisk nebo ztrata.”
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Logické funkce - KDYZ

Pouziti vnorené funkce KDYZ:
* VVypocet odmeny za prescasové hodiny

v K " Jfe | =KDYZ(B5<10;3G51;KDYZ(B5<15;5G52;5G53))

A B C D E F G
1 Jméno Presas Odména do 10h 2000
2 Novak 2 2000 11 aZ 15h 4000
3 Pavlas 17 7000 nad 15h 7000
4 |Suchy 12 4000
5 Abrham [ 6]=KD‘r’i[55{10;565l;KD“r’E[55{15;5{552;5{353]]
6 Badik 16 7000
S

=KDYZ(B5<10 ; $GS1 ; KDYZ(B5<15 ; $GS2 ; $GS3) )
B5<10 - PRAVDA — — B5<10 - NEPRAVDA - vnoiena KDYZ




Logické funkce - KDYZ

Logické funkce ve funkci KDYZ:

e Zadani: Prodejce spinil limit pokud prodal vice nez 150
produktd A a vice nez 200 produktt B

- X « fe| =KDYZ{ A(BE>150; C6>200); "Splnil"; "Nesplnil")

A B C D E F G H
1 Jméno Produkt A Produkt B Vysledek
2 Novak 100 300 Nesplnil
3 Pavlas 200 400 Splnil
4 Suchy 300 100 Nesplnil
5 Abrham 150 200 Nesplnil
6 Batk | 500] 700|=KDYZ( A(B6>150; C6>200); "Splnil”; "Nesplnil")

pokud je PRAVDA B6>150 a zaroven €6>200, pak Splnil — pokud je NEPRAVDA, Nesplnil
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Logické funkce - KDYZ

Logické funkce ve funkci KDYZ:

e Zadani: Prodejce spinil limit pokud prodal vice nez 150
produktd A a vice neZ 200 produktu B nebo prodal
celkem 400 a vice produktu

A
Jméno
Novak
Pavlas
Suchy
Abrham
Bacik

v (% X « fe| =KDYZ{ NEBO[ A(B6>150 ; C6>200) ; D6>=400) ; "Splnil" ; "Nesplnil")
B C D E F G H J

Produkt A Produkt B Celkem Vysledek

100 300 400 Splnil

200 400 600 Splnil

300 100 400 Spinil

150 200 350 Nesplnil

500 700|  1200|=KDYZ( NEBO( A(B6>150 ; C6>200) ; D6>=400) ; "Splnil" ; "Nesplnil")

bylo pouzito vnoreni funkce A do funkce NEBO



